Ecole Maternelle Gallieni   16 Boulevard Gallieni    94130 NOGENT sur MARNE

Tel : 01 48 73 19 68

COMPTE-RENDU DU  Conseil d’Ecole du

Samedi 18 Novembre 2017 de 10h à 12h à l’école

Voté à l’unanimité 
	Etaient présents :

Secrétaire de séance : 


	- Les enseignantes : Fanny PY, Camille BARY, Virginie FLEURY, Géraldine MANTA, Sophie LANTIGNY, Florence GUILHEM-CHARBONNEAU, Nathalie THOMAS, Caroline ADJADJ-GIRAULT, Isabelle RICHER, Valérie MAUNOURY
- La directrice : Laetitia COUTEAU-ESTAVOYER

- Les représentants des parents d’élèves : 
ECOLO PARENTS : Marie-Cielle Frohlin, Nadia Biteau, Younès Bouchama, Elisabeth Richard 
Théophile Bonte, Amira Bénadjemia, 

- Madame Véronique DELANNET adjointe au maire
Tour de table : présentation de chacun des participants
Camille Bary
Claire SOULIER : congé maternité

Florence Ehret : congé maladie



	Vote du règlement intérieur :
	Le règlement intérieur a été voté à l’unanimité.

Il sera envoyé par mail aux parents d’élèves.
Prévoir de faire les corrections nécessaires lors du 3ème conseil d’école pour les horaires si nous repassons à la semaine de 4 jours, afin de distribuer des règlements intérieurs à jour pour la rentrée 2018-2019.



	Les effectifs de l’école  
Bilan de la rentrée
	Au 14 novembre : 257 élèves répartis sur 9 classes

123 élèves de petite section

105 élèves de moyenne section

29 élèves de grande section

ps1 : 27,  ps2 : 28,  ps3 : 27,  ps4 : 30,  ps/ms 6 : 28 (11 ps et 17 ms),  ms7 : 29,  ms8 : 29,  ms9 : 30,  gs5 : 29
La rentrée des grands et des moyens s’est effectuée les deux premiers jours jusqu’aux classes, puis l’accueil s’est fait par la rue des Clamarts.

La rentrée des petits et des petits moyens s’est effectuée dans les classes jusqu’au 30 septembre puis par la rue des Clamarts à partir du 2 octobre.

Les avis sont partagés sur cet accueil. Une réflexion sera menée en fin d’année en conseil des maitres pour un « assouplissement».
Le mail reste un moyen de communication apprécié des parents même si cela ne remplace pas le contact humain.



	Résultats des élections :
	Les élections se sont déroulées le vendredi 13 octobre 2017 de 8h à 12h.

La fédération ECOLO PARENTS obtient 4 sièges. Un tirage au sort a été effectué : les 5 sièges ont été pourvus.
Le taux de participation est de 17.66%. Taux le plus faible de Nogent. Ce taux est  expliqué par le nombre important de parents de petite section qui ne sont pas au fait et par la scolarisation sur deux années dans l’école pour une grosse majorité des enfants qui ne permet pas « l’implication » des parents dans la durée.
Comment faire pour que les parents d’élèves se sentent plus concernés par le vote aux élections et par la vie de l’école :
Que tous les enfants fassent 3 ans sur l’école, qu’il y ait plus de communication lors des réunions de rentrée, lors de la fête de l’école, lors de la réunion des nouveaux parents et par le panneau d’affichage à l’extérieur et modifier le document de vote qui parait trop compliqué, création d’un journal… ;
Une réunion en janvier est prévue pour réfléchir à des actions.

Je voulais remercier les parents pour l’aide à l’organisation de la fête de l’école. 


	Projet d’école :
Divers :

à retenir :
La GS :


	Le projet « éducation au développement durable » concerne toutes les classes de l’école avec 3 sous projets (en fonction du programme que s’est établi l’enseignant). 
  1) gestes éco-citoyens et énergie : éduquer le futur consommateur, lutter contre le gaspillage, apprendre à gérer sa consommation
  2) bio diversité et environnement : observer et réfléchir sur le monde vivant, appréhender les cycles de la vie, des saisons
  3) réutiliser et recycler : sensibiliser au gaspillage, classer et trier les déchets, faire prendre conscience de la possibilité de réutiliser ou recycler certains matériaux.
Les domaines de compétences travaillés sont : 

- explorer le monde

- mobiliser le langage dans toutes ses dimensions

- connaitre les premiers outils pour structurer sa pensée

- agir, s’exprimer, comprendre à travers les activités artistiques

Une mise en valeur du travail des élèves avec leur enseignant se fera grâce à notre exposition lors de la fête de l’école du samedi 23 juin 2018.
Les parents seront sollicités par les enseignants pour diverses demandes.
Certains enseignants demandent aux parents d’élèves des aides en jardinage…

Le projet est reporté cette année afin de continuer les projets mise en place l’année dernière.
- Lire et faire lire (intervention de Fanny Py) : 3 mamies conteuses interviennent  en classe 6 7 8 9, tous les mardis par petits groupes de 6 élèves en lien avec  « Le Prix des Incorruptibles ». 
- Bibliothèque : chaque classe ira 1 ou 2 fois dans l’année. 
- Le MABA (intervention de Virginie Fleury) : visites régulières avec ateliers proposés adaptés à l’âge des élèves.
- Jeudi 9 et vendredi 10 novembre : spectacle à la scène Watteau « les trois brigands » pour l’ensemble de l’école (90 euros par la coopérative)
- Photos individuelles le 27 et 28 novembre. Elles seront distribuées à la vente aux parents début décembre au prix de 15 euros. 
La photo des groupes classes se fera le mardi 10 avril 2018.

- Spectacle de Noël « le bal de noël» par la compagnie des Balathèmes le vendredi 24 novembre à l’école, financé par la mairie.

- Accueil des parents dans l’école : chorale ou portes ouvertes :

 Lundi 18 décembre et Mardi 19 décembre de 17h15 à 18h15.
· Intervention Anglais : 2x30mn toute l’année
· Intervention Musique : 1x45mn en deuxième partie d’année 
· Piscine : tous les vendredis jusqu’au 2 décembre

	La coopérative scolaire : 
	L’OCCE (office centrale de la coopération scolaire) gère les coopératives d’école. La directrice est le mandataire de la coopérative de l’école maternelle Gallieni. 
Les comptes sont vérifiés par les représentants de parents d’élèves tous les ans.

En banque au 31 aout 2017 : 10251 euros

Résultats de l’année 2016-2017 : +2590 euros

Les recettes sont essentiellement : la participation financière des parents, les bénéfices sur vente des photos, des sacs et de la fête de l’école. Nous avons également obtenu cette année, 700 euros de subventions de la mairie pour notre projet EDD. 

Les dépenses sont variées : matériel pédagogique pour l’école (livres, jeux, petits matériels de sport), vélos, ainsi que le paiement de spectacle, participation pour le musée en herbe et les sorties.
Chaque enseignant reçoit 750 euros pour sa classe pour l’année pour financer par exemple des achats de livres et de jeux, développement photos…


	Le PPMS plan de mise en sécurité 
	Exercice du mardi 19 décembre entre 9h15 et 10h
Objectifs généraux :

· Tester l’appropriation du PPMS « attentat intrusion » par les participants à l’exercice

· Tester le caractère opérationnel du PPMS « attentat intrusion »

· Tester la capacité des participants à prendre les décisions adéquates de mise en sécurité en s’adaptant aux circonstances du scénario de l’exercice 

Scénario d’un risque d’intrusion proposé par l’Inspection Académique : 
Un enseignant aperçoit aux abords immédiats de l’école un individu qui s’éloigne rapidement d’une voiture. Des bonbonnes de gaz sont visibles sur les sièges arrière du véhicule.L’enseignant donne l’alerte. Vous devez mettre en oeuvre votre PPMS « attentat-intrusion ».Sans sortir de l’école, les élèves des classes les plus proches du véhicule doivent être mis en sécurité.

L’objectif est de présenter cet exercice comme un jeu aux enfants.   
La mise en place du PPMS est préparée lors de conseils des maitres.
Tous les personnels de l’école sont acteurs.

Les parents d’élèves ont été informés en début d’année de la nécessité de pratiquer ce genre d’entrainement.

Ils seront informés par le cahier de liaisons de la mise en place de cet exercice du mardi 19 décembre et de son déroulement.


	Travaux dans l’école
	Effectués : peinture du hall et des couloirs, peinture et plafond de la salle des maitres et pose d’un bloc évier, aménagement de l’accueil rue des Clamarts (la hauteur des grilles s’explique par les contraintes liées à la sécurité), pose d’un visiophone dans le hall d’accueil.
Prévus : changement de la porte d’entrée de l’école (vacances de Noël), réaménagement de la salle des Atsems et buanderie (année 2018).

Les portes des dortoirs s’ouvrent difficilement (gonflement) malgré les interventions régulières du service menuiserie d’où la question de les changer.
Un problème de chauffage (froid) en classe 1, dans le bureau et le dortoir du bas est récurrent également. 



	Mairie :

La sectorisation
La semaine des 4 jours 
Centre de loisirs
	Il y a beaucoup de nouvelles constructions à livrer sur trois ans dans notre quartier et l’école maternelle ne peut dépasser la capacité d’accueil de 270 enfants. La Mairie a retravaillé sur la carte scolaire afin de « désengorger » notre école : un nouveau redécoupage des secteurs a été présenté aux Directeurs des écoles.
Les inscriptions des enfants nés en 2015 commencent en janvier et nous sommes inquiets sur le nombre de petits arrivants sur l’école ; 

De plus l’équipe pédagogique réitère sa volonté d’accueillir une deuxième grande section dans l’école l’année prochaine et de retrouver un vrai statut d’école maternelle, dans le cycle 1, sur trois ans. Il y aura une réunion entre les directeurs concernés, la mairie et l’IEN le vendredi 8 décembre à ce sujet.

La semaine des 4 jours : les questionnaires sont à faire remonter à la mairie avant le 30 novembre. La DASEN demande une réponse de la mairie avant le 15 février : le début de dépouillement opterait pour le retour à la semaine de quatre jours pour la rentrée 2018-2019. Le dépouillement des questionnaires est un travail long et fastidieux, un retour des résultats sera donné dès que possible.
La mairie précise que les tarifs n’augmenteraient pas le mercredi en cas de retour à la semaine de 4 jours.

Une consultation lors du conseil d’école auprès des représentants de parents d’élèves montre le choix clair en faveur des 4 jours (fatigue des enfants, trop de confusion entre l’école et le centre, journée du mercredi trop chargée finalement), ainsi qu’un choix unanime de l’équipe enseignante.
A 13h20, heure de reprise du temps des apprentissages scolaires le second service n’est souvent pas terminé d’où un décalage.
Des parents proposent que le centre fasse des moments plus calmes le soir, du yoga ou de la relaxation. Pas de personnels du centre pour répondre, Madame Delannet prend note.
Des parents se plaignent de la complexité du portail famille : les délais vont être rallongés avec la semaine des 4 jours. La mairie : Beaucoup de familles ne vont pas sur le portail et ne fournissent pas les documents.
Pour éviter les problèmes de transmission d’informations du centre aux enseignants pour les enfants qui arrivent tôt,  il est rappelé aux parents d’envoyer un mail aux enseignants directement ou de faire un mot.




Ce compte rendu sera envoyé par mail à chaque parent et sera consultable sur le site de la Mairie.

Séance levée à : 12h30
Prochain conseil d’école : mardi 6 mars à 18h

La Directrice :                                              Les représentants des parents d’élèves : 

