CONSEIL D’ECOLE
Maternelle Fontenay

NOGENT-sur-MARNE – 26ème Circonscription

	Conseil d’école 2
	Mardi 8 mars 2022 - 18h 

	Présents
	Les enseignantes : Mmes BRACOUD, CAVE, GARDAHAUT, LE POULLEN, TERRADE.
Les représentants des parents d’élèves : Mmes FACHAN, FITAMANT, PAQUET, RATINET, et M. WATTEAU. 
L’Inspectrice de l’Education nationale : Mme POUGET (excusée).
Le représentant de la municipalité : 

Madame DELANNET, adjointe au Maire du service Enfance, Education, Jeunesse et Madame CARRIERE, directrice générale adjointe des services en charge de l’enfance et de l’éducation.
La directrice : Stéphanie FOUARGE.


	1. Bilan de coopérative

	Bilan de l’année 2020/2021 : 

-le 1er appel de coopérative a eu lieu en novembre 2021 : nous avons recueilli 5120 euros.
-Il restait en banque près de 4000 euros.

-La vente des photos a rapporté à l’école un bénéfice de 1055 euros supplémentaires. 
-Nous avons actuellement un total d’un peu moins de 7000 euros sur le compte OCCE.
La coopérative fonctionne grâce :

-aux participations des parents : dons à la coopérative scolaire, 
- bénéfices de la vente des photos - et manifestations organisées par l’Association de parents d’élèves : vente de livres, bourse aux jouets, kermesse… lorsque c’est possible.
-aux subventions municipales et départementales.

La coopérative a servi à l’école pour financer :
-l’achat des jeux pour la fête de Noël ainsi que des éléments du goûter dans les classes (brioches et chocolat chaud) ; (1200 euros + 70 euros)
-l’achat du petit matériel de fabrication pour les classes (calendriers-cadeaux de Noël destinés aux parents, petit matériel de manipulation, livres divers en fonction des projets…) ; (1000 euros)
- Les spectacles et interventions à venir – par exemple le spectacle « Eh-Oh », alliant musique et développement durable, notamment au travers de l’utilisation de matériel de récupération. Il devait être présenté à Noël, et les circonstances liées au COVID ne l’ont pas permis, il sera donc représenté au printemps, le 4 avril au matin. 
-l’achat de petit matériel de fonctionnement pour les classes (près de 500 euros).
Dépenses à venir :

-intervenants extérieurs : nous prévoyons d’investir une partie des sommes recueillies pour faire venir les intervenants de structures comme celles des 
> ateliers LEGO : animation autour des constructions et développement durable, les 21 et 22 mars prochain, par demi-journées, pour toutes les classes. 
Nous prévoyons aussi la venue d’intervenants de l’Exploradôme, ou encore du Musée en Herbe ; et la sortie à la ferme St Hilliers le 20 juin.
> matériel de jeu et manipulations pour les élèves + matériel d’affichage en français et mathématiques : fiches Scolavox dans le cadre du projet d’école.
>également prévision d’achat de matériel en EPS, matériel moyen de motricité comme des éléments de parcours, échasses, cordes…, et matériels défectueux comme les balles scolaires.

>Sortie de fin d’année à la Ferme St Hilliers.

L’école prévoit un 2eme appel de coopérative en avril. 



	 2. Point sur le projet d’école.

	Nous poursuivons nos démarches sur le premier axe du projet : l’axe maîtrise des savoirs / domaine des mathématiques, et en particulier sur la résolution de problèmes et la compétence savoir associer un nombre à une position, ainsi que l’amélioration de la reconnaissance des lettres et l’association lettre-sons.
En ce qui concerne la compétence résolution de problèmes, nous travaillons à cibler les 4 types de problèmes que les enfants sont amenés à rencontrer à l’école maternelle, et à déterminer une progressivité de la PS à la GS pour les résoudre. Nous élaborons conjointement une banque de jeux mathématiques commune à toute l’école, afin de disposer d’un grand choix de ressources, et de disposer des mêmes sources de résolution, avec une démarche commune, des outils communs, un vocabulaire commun à toute l’école. 

Nous aborderons ensuite les compétences en Français, qui visent à améliorer la connaissance des lettres et de leur son. 

Le 3ème axe sur le climat scolaire est articulé autour du développement durable et de la diffusion de la Communication Non Violente (CNV). Dans le module nous avons bien avancé, car la mairie va nous fournir au printemps tous les éléments dont nous avons besoin pour entamer notre démarche d’exploitation d’espaces verts. Nous sommes en réflexion concernant d’autres idées à mettre en œuvre au sein de l’école pour compléter nos démarches en développement durable.
En ce qui concerne la CNV, malgré la constitution de 3 dossiers de demande de subventions, la recherche d’une formatrice auprès de l’Association Déclic-CNV habilitée par le Rectorat, la réception du CV et des ressources nécessaires pour mener cette formation au sein de l’école, nous avons eu deux réponses négatives pour financer notre formation, de la part du Rectorat, et de l’OCCE 94. Nous attendons la réponse de la mairie, mais dans la mesure où la demande de financement est supérieure à 2000 euros pour un groupe de 6 à 12 adultes, il nous faudra inscrire notre demande auprès du plan de formation pour l’école.


	3. Les projets de l’école.


	Point sur les projets sur l’année :
*des annulations :

- 8 séances de natation prévues en janvier et février prévues pour les GS et annulées lorsque l’épidémie a repris à son plus haut niveau en janvier – 1 séance a eu lieu.

-projet Portes Ouvertes le 15 décembre annulées.

*Ce qui a été et sera réalisé :

-depuis le début d’année : interventions en anglais.

-exposition dans les classes des travaux des enfants le 14 décembre, cette année autour des couleurs rouge, vert et argent, et un goûter de Noël : brioches et chocolat chaud pour les enfants, pour égayer cette période et créer une atmosphère de fête à l’école. La venue du photographe prévue par l’Association des parents d’élèves n’a pas pu avoir lieu tel que prévue initialement, mais le Père Noël a tout de même pu passer dans toutes les classes, incarné par un animateur de l’école, qui s’est dévoué pour l’occasion. Il a de plus distribué une friandise au chocolat pour chaque enfant, offert par l’Association des parents d’élèves. Ces moments ont été transmis à l’aide de films réalisés par les animateurs et par photos des enseignantes aux parents d’élèves.

-3 sorties à la MABA ont eu lieu pour les grands des classes 2, 4 et 6 en février.
-animations LEGO, pour tous les niveaux les journées des 21 et 22 mars : chaque classe aura un créneau en particulier, et suivra les consignes de l’animateur, pour nous permettre d’aborder les constructions élaborées et en volume.

-4 avril : représentation du spectacle « Eh Oh » reporté, aura lieu pour toutes les classes en 2 représentations et sera financé par la Coopérative scolaire.
-nous organiserons également la venue d’une animatrice du Musée en Herbe dans les classes en juin.
-kermesse en principe prévue le 21/05/2020, nous nous concerterons avec les parents à ce sujet.

-sortie à la ferme de St Hilliers le 20 juin prochain. Nous y passerons la journée, pour approcher les animaux de la ferme et observer la transformation des végétaux au début de l’été. Départ en car à 8h30 du matin, retour autour de 17h, car il faut compter près d’1h30 pour s’y rendre.



	4. Dispositif en faveur des élèves.
     
	Nous présentons maintenant les dispositifs pour les élèves à besoins éducatifs particuliers dans l’école :

*APC : Activités Pédagogiques Complémentaires : elles s’adressent aux élèves pour lesquels l’équipe pédagogique décèle des besoins. Nous proposons donc, sur le temps de la restauration des temps de 30 à 45 minutes à destination de 3 à 4 élèves maximum, sur des compétences langagières, le graphisme, la motricité fine, la concentration, la connaissance du principe alphabétique, la numération.
Ces temps ont lieu 2 fois par semaine, et sont en temps normal proposés jusqu’à la fin de l’année scolaire. Ils ont repris la semaine du 10 janvier, et pour cette période reprendront la semaine du 14 mars.
>Pour cette période, nous avons prévu de l’aide dans les domaines suivants :
Langage et principe alphabétique, jeux traditionnels et langage ou jeux traditionnels et mathématiques.  
>Effectif : 29 élèves dans l’école ont été concernés pour la période passée.
*élèves ayant une notification/en cours de notification MDPH : 
- nous accueillons 6 élèves ayant une notification MDPH, dont 1 pour qui la demande est en cours.
-> 3 élèves en GS bénéficient de la présence d’une AESH, Alexandra DESHOUX. Pour eux l’accompagnement se fait maintenant sur la totalité de leur temps de présence. Mme DESHOUX est donc toujours présente sur l’école toute la semaine.
-1 élève en GS bénéficie de la présence d’une codeuse sur 2 demi-journées.

-1 autre élève en MS est en attente car il a reçu une notification et aura bientôt son AESH, et pour 1 autre élève en PS la demande de notification à la MDPH est en cours.
*Lutte contre l’absentéisme : nous faisons toujours régulièrement des points sur les absences éventuelles des élèves. Celles-ci doivent être justifiées à partir de 4 demi-journées d’absence dans le mois. 

Le certificat médical est exigible pour le retour de l’élève lorsque celui-ci a une maladie contagieuse. 
Dans le contexte actuel, la prudence est toujours d’actualité, et il est demandé de faire attention à ce sujet et de ne pas emmener son enfant à l’école avant le retour préconisé du médecin, et bien sûr en cas de fièvre. 


	5. Point sur les travaux et interventions de la mairie.


	-M. FOURNIER, du service des Espaces verts en mairie, nous avait annoncé le remplacement de la structure de jeux dans la cour : à la suite des retards liés au COVID (ressources humaines manquantes, ou livraisons matérielles retardées), les travaux ont été réalisés durant les vacances d’hiver.
-M. FOURNIER va également procéder à la mise en place de jardinières pour chaque classe au printemps. La mairie fournira les outils de jardinage, et les graines et bulbes que nous pourrons planter dès leur livraison.
-les lignes téléphoniques ont fait l’objet d’un gros travail de rénovation, connexion avec du matériel récent, voire pilote sur la Commune de Nogent-sur-Marne.
Nous avons transmis la demande des travaux aux services de la Mairie, en distinguant des priorités, le 28/09 dernier, liées à la sécurisation de l’école, dans le cadre du PPMS.

 La liste des demandes déjà transmises est évoquée ensemble :

-la pose d’un bouton à mollette sur la porte d’entrée de l’école refaite le 15/11/21 et 8/02/22.
-la pose de films réverbérants sur les vitres du sas d’entrée de l’école. (8/02/22)
-l’épaississement des feuillages le long de la clôture de l’école.

>>M. FOURNIER nous a répondu au sujet du feuillage qui servirait à occulter la cour depuis la rue : il conseille la pose d’une barrière occultante sur les grilles, plutôt qu’un feuillage. La discussion à ce sujet a déjà eu lieu avec la mairie lors du dernier Conseil d’école l’an dernier.

Liste des demandes au sujet desquelles nous attendons la réponse de la mairie, dans la mesure où il s’agit de travaux coûteux et d’envergure :

-la pose d’une caméra de surveillance sur le grand portail de la cour.

-l’élévation du grand portail.

-la pose d’une alarme à l’aide d’un bouton poussoir.

Concernant la sortie échappatoire en cas d’intrusion :

IL s’agissait d’une forte recommandation de la part du Brigadier-Chef Cyril ARQUEVAUX du Commissariat de Nogent. Il n’y a donc pas de valeur obligatoire dans la recommandation qui a été émise à la suite du PPMS de décembre 2020. 
D’autre part, toutes les démarches possibles ont été entreprises par l’école à ce sujet, en direction de la Résidence Watteau et du président du Syndic, en direction des instances de l’Education nationale et auprès de la mairie. Le Conseil syndical de la Résidence a récemment changé et nous n’avons pas encore d’interlocuteur. Le Rectorat n’a pas non plus de texte ayant caractère obligatoire à fournir concernant la constitution d’une 2e sortie pour l’école. Cette obligation ne semble exister dans un aucun texte, et ne pourra donc être produite auprès de la Copropriété Watteau ou auprès de la mairie.


	5. Questions sur la sécurité.

	Horaires d’entrée et de sortie :

Nous renouvelons tous nos remerciements aux parents d’élèves, pour leur confiance et de leur collaboration concernant toutes les mesures de sécurité mises en place pour le fonctionnement de l’école. 

C’est pourquoi cette année les entrées continuent à se faire essentiellement par la cour. Il n’y a pas de modification dans la situation actuelle dans l’application des mesures que nous continuons à appliquer.
Cependant, toute la communauté éducative est amenée à faire cet effort pour respecter les plages horaires définies, que nous avons dû définir en fonction des deux urgences actuelles : la crise sanitaire dûe au COVID et le plan Vigipirate. 

C’est pourquoi entrées et sorties ne peuvent s’effectuer que par le grand portail pour les raisons suivantes : rapidité, distances physiques, accès facilité aux classes, surveillance de la mairie. Nous demandons donc la coopération de tous les parents afin de respecter les horaires d’entrées et de sortie et de garantir la sécurité des enfants et le début des cours à l’horaire prévu.
L’exercice de sécurité incendie : 

Ils sont au nombre de 3 dans l’année, et le 1er a eu lieu le 21/09. Le prochain aura lieu avant les vacances de Printemps, le 29 mars.
Le PPMS : il existe à ce propos deux documents : le PPMS « attentats-intrusion » et le PPMS « risques majeurs ». Ils ont été réactualisés et communiqués à l’Inspection. 

Le 1er exercice PPMS « attentat-intrusion » s’est déroulé le 30 novembre 2022. Les demandes de travaux ont été renouvelées auprès de la mairie (voir ci-dessus). Il s’est bien déroulé, toutes les consignes concernant la fermeture des portes, le respect du silence dans les classes confinées, la durée de l’exercice, ont été respectées. 
Nous attendons le cadrage institutionnel concernant le PPMS « risques majeurs » pour ce second trimestre.


	6. Le protocole sanitaire

	PaNous faisons un bref rappel sur le contexte très compliqué auquel nous avons dû faire face durant les mois de novembre, décembre et janvier. Avec l’explosion des cas, tant chez les enfants que chez tous les personnels de l’école, et les situations familiales parfois difficiles, nous avons dû fonctionner en effectif réduit en particulier en janvier. 4 PE sur 6 ont été touchées, les gardiens aussi, 3 Atsems/6 ont dû s’absenter, l’équipe d’animation a été un peu touchée, et nous avons eu, entre les vacances de Noël et début février, 35 cas déclarés, ce qui a conduit les enfants à s’absenter et revenir en alternance sur les 3 mois en question. Il est important de prendre le temps ici de remercier toute l’équipe pédagogique, le personnel de la mairie, Atsems, gardiens, personnel d’entretien, équipe d’animation, pour leur grande mobilisation et leur esprit de service pour continuer à faire fonctionner l’école malgré le contexte.

En ce début de printemps, le protocole est à un autre niveau :
PPPassage du niveau 3 au niveau 2 du protocole sanitaire dans le premier degré au retour des congés d’hiver de chaque zone (le 7 mars 2022 pour la zone C) avec notamment :

·                  la fin de l’obligation du port du masque en extérieur pour les élèves de l’école élémentaire et les personnels ;

·                  la possibilité de pratiquer à nouveau des activités physiques et sportives en intérieur sans port du masque (mais avec respect d’une distanciation : les sports de contact ne sont donc pas autorisés sans masque) ;

·                  l’allègement des règles de limitation du brassage (par niveau ou groupe de classes plutôt que par classe), notamment pendant les temps de restauration.

-          Allègement des mesures liées au dépistage :

·                  A compter du 28 février, le dispositif de dépistage des personnes ayant eu un contact avec un cas confirmé est allégé en population générale et en milieu scolaire. Les élèves, comme les personnels n’auront plus à réaliser qu’un seul test (autotest ou test antigénique) à J2 au lieu de trois (J0, J2 et J4). Lors d’un cas confirmé, l’isolement de 7 jours est requis, à 5 jours si le test est négatif.  
·                  La présentation d’une déclaration sur l’honneur des responsables légaux des élèves attestant de la réalisation des tests n’est plus exigée pour que les élèves soient accueillis dans les écoles et établissements scolaires. Cette mesure de simplification s’applique dès la rentrée du 21 février.  

-          Allègement des consignes relatives aux voyages et sorties scolaires ainsi qu’aux réunions et rassemblements dans les établissements (journées portes ouvertes, réunions avec les parents, …).

Nous avons aussi le nouveau modèle de courrier aux parents (valant notamment attestation pour obtenir la délivrance de l’autotest gratuit en pharmacie) mis à jour.



	7. Questions de l’Association des parents d’élèves.

	1)Sécurité :
-Statut des demandes effectuées / date estimée de mise en œuvre : 
-pose d'un bouton moleté pour l'entrée principale de l'établissement

-boutons d'urgence 

-intensification du feuillage pour occulter la visibilité sur l'école

-où en est la décision sur la sortie échappatoire vers le parking de la résidence voisine? 

-Réitérer les demandes sur les points suivants: : 

-application de films opacifiants

-surélévation de la grille d'école

-caméra

> Madame DELANNET explique qu’ « au sujet du PPMS de 2020, M. ARQUEVAUX a fait des préconisations, mais si elles sont impossibles, elles ne se réaliseront pas.  La réalisation d’une sortie-échappatoire n’est pas une compétence du Rectorat, et actuellement elle n’est pas possible, car l’école est « cernée ». 

Elle ajoute que l’installation d’un bouton-poussoir pour une alarme en cas d’intrusion n’est pas encore à l’étude dans le budget cette année. 
L’installation de la caméra de surveillance sera en revanche votée au budget en avril prochain. 

Quant à la remontée du portail, elle a déjà été actée par M. COULON.

Concernant la pose d’une clôture, l’école avait déjà été barricadée autrefois, et les parents ont demandé qu’elle soit enlevée. La mairie ne reviendra pas sur cette décision.
· Concernant les effectifs de l’année prochaine, Madame DELANNET donne les prévisions suivantes :

PS : 47

MS : 45

GS : 64

Elle précise qu’il n’y a pas de fermeture de classe prévue car les classes de GS doivent tendre vers des effectifs à 24, mais la situation risque d’être plus compliquée pour l’an prochain si les effectifs continuent à baisser. Dans Nogent, il y a en effet 1 fermeture provisoire à Galliéni, 1 fermeture provisoire à Victor Hugo, 1 ouverture à l’élémentaire Victor Hugo et à Léonard de Vinci. 

La carte scolaire reste la même, car des logements seront construits en haut du Boulevard de Strasbourg, d’où les élèves pourront descendre jusqu’à l’école. Les projections sont en effet réalisées en fonction des naissances recensées dans les rues de la Ville. 
-Demande de précision sur les budgets: 
Comment bénéficier de budgets spécifiques pour les questions liées à la sécurité ? Les demandes faites relèvent-elles déjà de ces budgets ?

Quid : existe t-il des budgets alloués à la Sécurité de l’école (vs budgets alloués aux loisirs ou rénovation des locaux par exemple).
· Madame DELANNET répond que : « Le budget concernant la sécurité n’est pas géré par le service Education et Jeunesse, et il y a plutôt un budget global pour la Ville dans son ensemble. Dans le cadre du PPMS, il n’y a pas de budgets spécifiques pour ces questions sécuritaires mais certaines installations deviennent prioritaires, et passeront donc au vote du budget en avril prochain ».
2) Consultation sur le Centre de Loisirs :

Partager avec l’école le résultat de la consultation + de la réunion de tripartite.

Partager notre interrogation sur le fait que le centre de loisirs ne soit pas présent au conseil d’école ?

· Le Centre de loisirs est, ainsi qu’il l’a été signalé à la réunion en direction des parents en juin et en septembre, uniquement géré par la mairie. Le Conseil d’école concerne le fonctionnement et les actions de l’école en relation avec l’Education nationale. Les animateurs peuvent y venir s’ils le souhaitent mais n’y sont pas obligés. Les questions concernant le Centre peuvent aussi faire l’objet de réunions organisées par la mairie, ou de rendez-vous avec les responsables du Centre, qui peuvent aussi être sollicités ponctuellement dès que le besoin apparaît.  A ce sujet, les directeurs du Centre sont présents à l’entrée du grand portail tous les matins.
· S’ensuit un échange entre les parents et l’équipe de la mairie au sujet du questionnaire établi par les parents d’élèves concernant le Centre de loisirs. Madame FITAMANT explique que « ce questionnaire a été établi à la suite du Comité Enfance-Jeunesse qui a été organisé en janvier par la mairie ». Selon elle, « les objectifs de ce questionnaire visaient à avoir des informations sur ce qui se passe dans l’école, dans la mesure où les parents se sentent mis à l’écart, et qu’il y a une curiosité non satisfaite sur ce qui s’y passe ». Elle précise que « les parents sont satisfaits du Centre dans son ensemble, mais souhaitent avoir plus d’informations sur l’utilisation des écrans, souhaitent disposer de plus d’informations sur les activités proposées ». 
Madame DELANNET répond que : « les questions concernant le Centre étaient très orientées, et que cette initiative n’a pas été bien vécue par l’équipe d’animation ». Elle précise que « le périscolaire est un service fourni par la mairie, mais qui n’est pas une compétence obligatoire ». Elle ajoute que « les animateurs sont des personnes présentes, très à l’écoute, et même si elle peut entendre le besoin des parents d’être informés, les questions qui figuraient dans le questionnaire étaient orientées et pas très agréables pour l’équipe d’animation », et qu’«elle n’imagine pas un tel questionnaire sur les parents qui chercherait à savoir si les parents sont gentils, ou arrivent bien à l’heure le matin ». Elle ajoute que « lorsqu’il y a des questions ou des problèmes à faire remonter, il est d’usage d’en parler directement aux personnes concernées ».
Madame FITAMANT répond qu’«elle est désolée si elle n’a pas procédé correctement dans sa démarche d’enquête auprès des parents ». Elle ajoute que « le questionnaire a été rédigé dans le prolongement du comité Enfance Jeunesse initié par la Mairie, et que dans le timing, il y a eu l’incident survenu sur le temps du Périscolaire, au cours duquel un élève a été attrapé par le bras, et que l’animateur a manqué d’être licencié. Toute la communauté a été informée de l’incident, devenant un point de cristallisation. Le questionnaire a été le fruit des échanges survenus à la suite de la consultation organisée par la mairie ». 
Madame DELANNET répond que « l’incident a été traité immédiatement et que les questions posées dans le questionnaire portent sur d’autres sujets aussi ». Elle ajoute (qu) « il est très difficile de recruter des animateurs aujourd’hui, ou des auxiliaires de puériculture. Dans le cas d’une faute grave, la mairie met fin au contrat de la personne concernée. Lorsque des problèmes apparaissent, les parents ne doivent pas hésiter à contacter les responsables en mairie ». 

· Madame FACHAN voudrait savoir comment procéder pour pouvoir faire remonter les avis des parents. Comme les comités organisés par la mairie permettent d’avoir ces échanges entre professionnels et parents, et de connaître les problématiques évoquées par les autres parents, elle souhaite « avoir un moyen de récupérer les informations auprès des parents, et de là en déduire des sujets communs.  Elle ajoute que le but de ces démarches est de fonctionner le mieux possible et de mieux communiquer en amont afin d’être plus efficace ».
Madame GARDAHAUT intervient pour constater que certains enfants sont très contents de leurs activités au Centre, et qu’il faut également prendre en compte la fatigue des enfants, qui sont parfois amenés à rester de longues journées à l’école. Même si beaucoup d’activités sont proposées, les journées peuvent être très fatigantes, et supporter de longs moments de collectivité peut s’avérer difficile pour les enfants. 
· Madame FACHAN abonde dans ce sens et dit que « le niveau de satisfaction des enfants est très bon », et souhaite savoir « comment transmettre le travail fait au niveau de l’animation, de la même manière que les représentants de parents d’élèves ont transmis leurs observations sur le temps de restauration le midi. Les parents étaient très heureux de pouvoir lire les transmissions à ce sujet », et elle pense qu’il serait souhaitable de valoriser tout ce travail satisfaisant.

Madame DELANNET répond (qu)’ « il arrive parfois aussi que la mairie ait des places ou des activités pour lesquelles il n’y a pas de communication car les informations arrivent tardivement à la mairie, comme récemment lorsque tous les enfants inscrits au Centre ont pu assister à un spectacle de Cirque. Il peut arriver donc que les parents ne soient pas prévenus à temps ». 
Madame PAQUET ajoute qu’Oussama et Djéne étaient gênés par les retours sur le manque d’informations sur les activités du Centre, car ils ont l’impression de beaucoup communiquer justement. Elle demande s’il serait possible que « les parents puissent disposer d’informations sous la forme d’un « guide », afin de valoriser ce qui est fait, par exemple prévoir de transmettre les informations en ligne pour chaque Club de Loisirs par exemple, ou utiliser le portail de la Ville pour communiquer avec les familles ».

Madame DELANNET indique que « cette initiative a déjà cours, et que le guide est actualisé chaque année. Elle ajoute qu’ « autrefois chaque Club de loisir organisait une réunion de rentrée pour les parents, qui étaient peu fréquentées. Cependant, si les parents ont ce souhait, il faut qu’ils demandent une réunion avec le Centre ». 
Madame LE POULLEN précise qu’il faut compter que certains parents n’ont pas tous cette attitude très volontaire par rapport à l’école ou au Centre. L’envoi d’informations ou de photos sur les activités menées en classe est très chronophage, et peut prendre beaucoup de temps au cours du week-end, et il n’est pas toujours remarqué par les parents.
Madame FOUARGE indique aussi que de nombreuses interventions ont eu lieu en amont, pour expliquer les actions du Centre, et (qu’) »Oussama est à ce sujet venu à plusieurs reprises pour présenter le Centre aux nouveaux parents, à la réunion de juin, de septembre dans les classes. Ensuite il y a aussi eu les films réalisés lors de la fête de Noël, ou les photos diffusées sur les jeux organisés par le Centre dans l’école ». Elle ajoute que « cette action de communication vers les parents existe pourtant bien ».

· Madame FITAMANT intervient pour dire (qu’) « il y a un bilan des actions des équipes qui est très satisfaisant, et que les parents représentants d’élèves souhaitent aller montrer tout cela, et aussi donner à d’autres parents de l’école de participer plus largement ». 
Madame DELANNET dit que « la communication dans son ensemble passe très bien dans les écoles de la Ville avec les parents, et que les concertations concernant les écoles doivent être collectives ». Elle recommande pour cela de bien prévenir les personnes responsables du temps sur lequel on souhaite intervenir.

· Madame FACHAN aborde la question de l’exposition aux écrans, et souhaite établir une grille qui servirait à établir des repères pour permettre une meilleure adaptation des programmes de films et dessins animés à l’âge des enfants. 
Madame DELANNET répond que M. DIEUDONNE coordonne ces questions à la mairie et qu’un travail avec la Bibliothèque de la Ville pourra être mis en place afin de cibler les programmes en fonction des tranches d’âges des enfants.
3) Jeux de la cour de récréation : Donner un statut d’avancement des travaux de rénovation de la cour + réinstallation des jeux extérieurs (prévu initialement courant janvier) 

> installation effectuée durant les vacances d’hiver.
> voir question déjà vue dans le point sur les travaux.
4) Evénements du printemps : Est-ce qu’il y a des animations prévues au printemps (jeux extérieurs, chasse aux œufs etc) ou existe-t-il la possibilité d’organiser un événement comme nous l’avons souhaité faire à Noël ?

> Avec l’organisation de la kermesse prévue dans 2 mois, l’action des parents d’élèves va s’orienter vers les tâches liées à cette organisation en particulier.
5) Communication Ecole/parents :

-Plusieurs maîtresses mettent à disposition des informations sur les activités de la semaine. Les parents apprécient et ça pourrait être généralisé à chaque classe. 

> A ce sujet, les enseignantes expliquent que la liberté pédagogique prévaut, et que des pratiques peuvent varier en fonction des pratiques de l’enseignante et des besoins recensés dans la classe. Certaines enseignantes peuvent utiliser des photos, d’autres des blogs, des mails, etc.
-Prévoir une mention pour recueillir le consentement des parents à ce que leur adresse email soit communiquée aux représentants des parents d’élèves dans les documents de rentrée pour 2022 (à aborder lors de ce conseil ou au 3eme si c’est trop tôt).

>l’information concernant l’adresse mail de l’Association des parents d’élèves fera partie du questionnaire donné le jour de la rentrée, dans les fiches de renseignements communiquées aux parents, le 1er jour de la rentrée, ce qui permettra aux parents volontaires de contacter directement l’Association. D’autre part l’Association des parents d’élèves intervient lors de la réunion des nouveaux parents en juin, ainsi qu’à 3 reprises, le jour de la réunion de rentrée dans la 1ere quinzaine de septembre. Les parents sont donc ainsi informés à ce sujet.


	8. La réunion des futurs parents d’élèves.


	En fonction des contraintes, une réunion d’information des parents sera prévue dans la première quinzaine de juin, voire la 3e semaine de juin.
La date sera communiquée fin mai, l’horaire sera sans doute 18h.



La séance se termine à 20h.

Stéphanie FOUARGE.
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