CONSEIL D’ECOLE
Maternelle Fontenay

NOGENT-sur-MARNE – 26ème Circonscription

	Conseil d’école 3
	Mardi 31 mai 2022 - 18h à 20h

	Présents
	Les enseignantes : Mesdames BRACOUD, CAVE, GARDAHAUT, LE POULLEN, TERRADE.
Les représentants des parents d’élèves : Mesdames RATINET, PAQUET, FITAMANT, FACHAN et Monsieur WATTEAU.
L’Inspectrice de l’Education nationale : Madame POUGET (excusée).
Les représentants de la municipalité : 

Madame DELANNET, Adjointe au Maire du service Enfance, Education, Jeunesse, Madame CARRIERE, Directrice des Ressources Humaines et Madame Shéhérazade GACEM, Responsable du Service Enfance, Education et Jeunesse.
La directrice : Stéphanie FOUARGE.


	1.Effectifs et structure pour la rentrée 2022
	Effectifs et structure pour la rentrée 2022 :

Nous avons un effectif de 170 élèves à ce jour, pas encore répartis pour la rentrée prochaine, dans la mesure où nous sommes en attente de directive concernant la contrainte gouvernementale qui fixe les effectifs de GS à 24. 
PS : 61 élèves

MS : 43 élèves

GS : 65 élèves

· Madame DELANNET indique qu’il y a en effet beaucoup d’inscriptions en PS cette année, et en général plus en maternelle qu’en élémentaire. La mairie a à ce sujet tout à fait connaissance de la demande du gouvernement de former des classes de GS, mais aussi de CP et de CE1 à 24 élèves, cependant elle explique que d’une année sur l’autre, il peut y avoir des risques de fermeture, ce qui peut poser problème lorsqu’il y a ensuite le besoin de rouvrir une classe à la rentrée. La mairie sait qu’il y a cette directive de tendre vers 24 élèves dans les classes de GS, pour autant, la réalité est parfois tout autre car il faut prendre en compte les inscriptions au réel.


	2. Le mouvement du personnel


	Nous ne savons pas encore si Mme HE YIK qui a suivi une formation cette année, reprend son poste en septembre, ou si une nouvelle personne sera nommée sur son poste. Le nom de la personne qui fait la décharge de Mme FOUARGE pour l’an prochain n’est d’autre part pas encore connue. D’autre part, Mme VAUX reprendra son poste à la rentrée.

Concernant le mouvement des Atsems pour la rentrée, nous n’avons pas connaissance de changement pour la rentrée.



	3. Bilan de coopérative

	Bilan de l’année 2021/2022 : 

-le 2e appel de coopérative a eu lieu fin mai 2022 et a permis de récolter 3550 euros, qui serviront directement pour financer les activités de fin d’année comme la sortie et le matériel nécessaire pour les ateliers du Musée en Herbe sur l’artiste Hundertwasser. Nous avons financé pour cette année :

-La cueillette de pommes à Champlain dès la rentrée, pour un coût de 300 euros  (660 euros pris en charge par la mairie).
- achat de matériel de fabrication pour les décorations de Noël et le printemps pour toutes les classes : 750 euros X 2, soit 1300 euros.

-intervenants extérieurs : l’intervenant de l’atelier LEGO est venu les journées des 21 et 22 mars dernier pour toutes les classes de l’école, pour un montant de 950 euros.
- Spectacle Eh Oh ! : représentation du spectacle pour toutes les classes, financé intégralement par la Coopérative pour un coût de 630 euros.

-intervention du Musée en Herbe pour les classes, pour un coût de 1470 euros environ (245x6).
-financement de la sortie à la Ferme St Hilliers pour toutes les classes, la journée du 20 juin : 600 d’arrhes déjà payées + 1730 soit : 2330 euros.
· Restent 1420 euros cette fin d’année, 0 en ajoutant les deux dernières activités. Comme nous recueillons 3550 euros avec le 2e appel de coopérative, nous compensons nos frais de fin d’année. 
>Nous avons recueilli près de 1900 euros lors de la fête d’école, dont les parents vont reverser 500 euros dans un premier temps à l’école afin de pouvoir financer les achats de l’école (dont le matériel d’EPS.)
-D’autant que depuis le Conseil d’école, notre projet d’intervention de l’association le Petit Potager Urbain dans le cadre de notre projet d’EDD se fera avant la rentrée, pour un coût de 50 euros de l’heure, à raison de 6h (1 h par classe), soit 300 euros, dès le mois de juin.

Prévisions d’achats pour la rentrée :
-prévision d’achat de matériel en EPS, dossards, matériel moyen de motricité, etc., kart et matériels défectueux, etc.



	 4. Point sur le projet d’école.

	Nous avons mis en œuvre une grande partie de nos objectifs des axes du projet d’école, en Français, mathématiques et l’axe 3 « climat scolaire » / ouverture sur le monde :

AXE 1 mathématiques : La construction du nombre / ouvrir l’accès à tous les apprentissages par les savoirs fondamentaux :
1.Construire le nombre 

2.Résoudre des problèmes en manipulant, en verbalisant et en représentant
Chapitres formalisés : Progressivité, harmonisation des démarches et des outils et connaissances pour les 3 niveaux, formaliser démarche commune autour de manipuler, verbaliser, représenter, et réalisation d’un recueil de problèmes selon une classification commune pour toutes les classes.
AXE 2 Français : OUVRIR L’ACCES A TOUS LES APPRENTISSAGES PAR LES SAVOIRS FONDAMENTAUX / se préparer à lire et à écrire

Reconnaître les lettres et les sons qu’elles produisent. Progressivité autour des outils et démarches : prendre conscience de l’unité mot, manipulation des syllabes, puis des phonèmes, de la PS à la GS.

AXE 3 :  axe « climat scolaire » : FORMER DES CITOYENS ECLAIRES ET SOLIDAIRES

3 modules : 

1.Education au développement durable : aménagement des espaces extérieurs avec aménagement d’un jardin potager et d’un espace de motricité. A ce sujet, M. FOURNIER en mairie a fait en sorte de nous livrer les jardinières commandées afin de commencer le projet de jardin pédagogique. Nous étions en contact avec une Association qui a reporté son intervention en septembre, et allons finalement profiter de l’aide de l’Association Vile Fertile, qui viendra ce mois de juin pour nous initier aux plantations de quelques graines (radis et haricots probablement). Nous remercions Madame PERICARD de la classe 2, qui a eu l’excellente idée de nous mettre en relation pour réaliser notre projet.

Citons également l’excellent travail réalisé par l’équipe d’animation dans la création et l’exploitation de l’hôtel à fourmis. Les enfants sont impliqués dans ce projet depuis janvier, apprennent le vocabulaire autour de la fourmilière et ont monté un spectacle dans ce cadre.
Toutes ces initiatives, couplées aux visites de Champlain en octobre et St Hilliers en fin d’année, à la représentation du spectacle EH OH de musique et développement durable, et à l’étude de l’artiste écologique Hundertwasser en juin pour toutes les classes créent un ensemble cohérent et progressif afin de permettre aux enfants de s’initier aux bases du Développement Durable. C’est aussi ce qui nous a permis de candidater à la labellisation en EDD, dossier pour lequel nous espérons une réponse positive en juin. 

Nous commençons également à mettre en place les actions suivantes dans les classes :
-Tri des déchets : Mise en place du tri du papier dans les classes et pour la rentrée, selon l’agenda 2030, mise en place et utilisation des composteurs par les élèves (déchets verts et alimentaires) avec un maître composteur
-sensibilisation aux gestes éco-citoyens (fermer les portes, éteindre la lumière, récupérer les eaux de pluie...)

-communications auprès des parents et des partenaires (rédaction d’affiches, d’informations dans les cahiers...) sur ce qui est fait dans l’école.

> Concernant l’installation de jeux en bois sur la pelouse : projet écrit au projet d’école, en rapport direct avec l’EDD, afin que les élèves puissent bénéficier d’espaces verts dans l’école, et qu’ils approchent la nature de manière concrète. : nous recontacterons M. FOURNIER à ce sujet.
2. Module AXE « CLIMAT SCOLAIRE » : ouvrir à tous les élèves des expériences artistiques : autour de la création d’un arbre sonore.

Utiliser des objets de récupération pour créer des sonorités. A ce sujet, avec la fin du financement des CMR, nous avons eu un coup d’arrêt à ce sujet, d’autant plus que les mois de novembre, décembre et janvier n’ont pas permis de chercher d’autres pistes pour compenser cet arrêt. Nous pensons contacter le Conservatoire de Nogent afin de pouvoir bénéficier de l’intervention d’un professeur de chorale pour les classes.
3. module autour de la CNV : Mettre en œuvre une technique de communication pour favoriser le respect mutuel dans les relations entre les élèves et au sein de la communauté éducative. De ce côté, un décalage dans le temps est à prévoir également, dans la mesure où une demande de subvention sur 3 a abouti. Celle-ci ne permet pas de financer la formation intégralement pour les Personnels de l’école, c’est pourquoi je suis en train de chercher une solution pour qu’au moins une enseignante soit formée et qu’elle puisse diffuser la formation aux collègues de l’école et de la mairie.
> A ce sujet Madame PAQUET indique que certaines écoles ont fait une demande commune de formation, et ont pu bénéficier de fonds mutualisés. 

	5. Point sur la fête d’école
	-rendez-vous préalable entre les enseignantes et les parents représentants d’élèves afin de répondre aux questions concernant l’organisation et s’accorder sur la répartition des tâches. 

-les parents élus ont pris en charge toutes les activités de rédaction des messages d’information, les courses, le planning d’inscription des parents et l’organisation de la tombola (recueil des lots, confection des paquets, remerciements).
-La fête s’est très bien déroulée et nous avons pu recueillir beaucoup de remerciements de la part de toute la communauté. 

Les comptes montrent que la partie liquide s’élève à 2328 euros en liquide, auxquels on peut ajouter 15 euros en chèque et 113 euros en CB, soit 2456 euros de recettes. Il faut enlever 500 euros de fonds de caisse, ce qui porte donc la somme à 1956 euros. Les parents élus indiquent qu’il faudra également retirer les frais engagés par l’Association, les frais d’assurance, et les frais bancaires. 
Les parents élus ont donc indiqué qu’ils reverseraient sur une partie des recettes, pour un montant de 500 euros à l’école, ce qui permettra d’autre part à l’Association des parents élus d’engager des frais s’il y a besoin d’engager d’organiser quelque chose pour l’école. Ils pensent également faire un 2e versement pour l’école dans un 2nd temps. Leur objectif est de pouvoir prévoir des animations pour l’école et ne pas avoir à engager de frais.

Madame TERRADE explique que les années précédentes, les reversions étaient presque totales à l’école, en enlevant bien sûr les frais que les parents devaient se faire rembourser, mais elle précise que les sommes récoltées ont en grande partie été destinées à l’école.
Madame LE POULLEN indique que ce don est important, car ce sont ces versements qui permettent à l’école de renouveler des équipements essentiels comme le parc des vélos et karts, dans la mesure où les subventions de la mairie sont parfois peu élevées pour le matériel de motricité. Sans ce don, certaines actions sont impossibles, surtout en ce qui concerne l’EPS, qui coûte très cher. Plus globalement, il s’agit de prévoir des concertations avec les parents élus pour remplir les objectifs fixés par l’équipe enseignante, qui dépendent donc des choix pédagogiques définis par les programmes pédagogiques et l’équipe enseignante. Les parents sont invités à apporter leur aide dans cette optique, afin de permettre la réalisation des objectifs pédagogiques de l’école.

Les parents élus relèvent les points de réflexion concernant précisément l’organisation de la fête :

-Le roulement concernant la présence aux stands est évoqué, et il est précisé à ce sujet qu’il faudra doubler les postes pour être sûr de la présence des personnes qui s’inscrivent pour la tenue des stands jusqu’à 12H. Une solution serait de prévoir 4 lignes d’inscription plutôt que 2.
-la quantité des 10 l de pâte à crêpes s’est avérée suffisante pour le temps de la fête.

-la quantité de maquillage à acheter sera prévue pour un seul maquilleur(se), et le stand devra être tenu par 3 à 4 parents au moins. 
-les parents ont apprécié le chant improvisé à la fin de la fête, et souhaiteraient que l’expérience soit menée en fin de fête l’an prochain, ce qui permettrait de clôturer la fête, en parallèle à la tombola (dont l’organisation sera revue également afin qu’elle ne se poursuive pas au-delà de la fête). 


	 6. Point sur les travaux et interventions de la mairie.


	-Dans la continuité de l’an dernier, beaucoup de travaux de rénovation ou d’amélioration ont été réalisés par la mairie dans l’école cette année également, avec la réfection des grandes toilettes, le remplacement de la structure de jeux dans la cour, la rénovation complète des lignes téléphoniques et l’installation de quelques prises connectées, et cette fin d’année l’installation de jardinières sur le terrain à l’entrée de l’école afin de pouvoir réaliser les objectifs du projet d’EDD. 

-Nous avons transmis la demande des travaux aux services de la Mairie, en distinguant des priorités, le 28/09 dernier, liées à la sécurisation de l’école, dans le cadre du PPMS.

 La liste des demandes déjà transmises est évoquée ensemble :

-la pose d’un bouton à mollette sur la porte d’entrée de l’école (refaite le 15/11/21 et 8/02/22)
-la pose de films réverbérants sur les vitres du sas d’entrée de l’école. (8/02/22)

Au sujet des travaux coûteux et d’envergure :

-la pose d’une caméra de surveillance sur le grand portail de la cour : le passage des techniciens a eu lieu en mars dernier, en prévision de la pose.

-l’élévation du grand portail.

· A ce sujet, Madame DELANNET indique qu’une nouvelle grille a été commandée et sera posée dans le courant de l’été, et qu’une caméra de surveillance sera également posée. Une nouvelle organisation concernant l’achat et le stockage du matériel sera bientôt en place, afin que les services de Madame DONATIEN en mairie puisse disposer du matériel nécessaire aux petites réparations et intervenir plus rapidement. 


	7. Questions sur la sécurité.

	L’exercice de sécurité incendie : 

Ils sont au nombre de 3 dans l’année, et le 2eme a eu lieu le 29/03 et s’est bien déroulé. Le prochain aura lieu avant les vacances d’été, de manière inopinée.
La Commission de Sécurité est venue le jeudi 14 avril et s’est bien déroulée également. Le registre de sécurité a pu être présenté et tout était en ordre. Parmi les questions évoquées, il nous a été demandé de remplacer une serrure défectueuse, de laisser une lumière en veille dans la cantine (services techniques de la mairie) et de placer un écriteau sur l’arrivée de gaz dans la cave, ce qui a été réalisé.
Le PPMS Risques Majeurs : 

Le 2e exercice PPMS « risques majeurs » s’est déroulé le mardi 24 mai.  Toutes les consignes concernant la fermeture des portes et des rideaux et l’éloignement des fenêtres ont été respectées. Seule la durée a été légèrement modifiée en raison de la venue des infirmières scolaires qui terminent les examens de santé pour les MS cette fin de mois.


	8. Questions de l’Association des parents d’élèves.

	- les classes seront elles mixées comme l'an dernière ?
La structure n’est pas encore faite, car nous sommes en attente des effectifs finaux, mais nous pensons qu’il y aura sûrement des doubles niveaux.

- y aura t il le même brassage (petit/grand par exemple) ? c’est une possibilité, comme celle d’avoir des moyens/ grands également.

- y a t il de nouveaux travaux prévus ?
Voir réponses dans les paragraphes précédents.
- devons-nous nous présenter aux nouveaux parents le 17/06 ?
Cette intervention était nécessaire pour la réunion de l’an dernier en raison des conditions particulières de la fin d’année (Suites du COVID, dissolution de l’Association), mais en principe les parents d’élèves présentent l’association lors de la réunion de septembre.

Les parents élus prévoient l’organisation d’un café des parents pour présenter l’association dans le courant de la rentrée. Il faudra à ce sujet bien penser à demander l’autorisation d’utiliser les locaux en mairie, et signer une convention tripartite avec la directrice de l’école également.

- La maman de Noé relance son projet "Signe-moi une histoire", un spectacle bilingue pour découvrir la langue des signes. 
Nous avons bien noté cette information.


	9. La réunion des futurs parents d’élèves.


	La réunion d’information des nouveaux parents est prévue le 17 juin à 17h30, et tous les nouveaux parents ont été informés.
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