CONSEIL D’ECOLE
Maternelle Fontenay

NOGENT-sur-MARNE – 26ème Circonscription

	Conseil d’école 1
	Lundi 7 novembre 2022 - 18h à 20h15


	Présents

	Les enseignantes : Mmes BRACOUD, CHIVOT, PRESTI, TERRADE, VAUX.
Les représentants des parents d’élèves : Mmes FACHAN, PAQUET, PLOTON, M. DELCOURT.
L’Inspectrice de l’Education nationale : Mme POUGET (excusée).
Les représentantes de la municipalité : Mmes DELANNET, Maire-adjoint du service Enfance, Education, Jeunesse, et Mme CARRIERE, Directrice des Ressources Humaines.
La directrice : Stéphanie FOUARGE.


	Présentation de l’équipe enseignante

	-Mme PRESTI, enseignante en MS/GS, classe 1

-Mme VAUX, enseignante en MS/GS, classe 2

-Mme FOUARGE, directrice déchargée de classe tous les jeudis, enseignante en PS, classe 3

-En binôme avec Mme POUGEUX, enseignante en classe 3 les jeudis,
-Mme TERRADE, enseignante en PS/GS, classe 4
-Mme CHIVOT, enseignante en MS/GS, classe 5, en binôme avec Mme LAVOINE, enseignante les jeudis
-Mme BRACOUD, enseignante en PS/GS, classe 6



	Effectifs de l’école 
	PS : 57 (- 1 élève aujourd’hui)
MS : 41 (-1 élève à venir)
GS : 63
Soit 161-2 = 159  élèves.
2 départs à enregistrer : 1 en PS, l’un acté aujourd’hui et 1 en MS en janvier prochain.
1 PS : 27
1 MS/GS : 14 MS + 13 GS = 27
1 MS/GS : 13 MS + 14 GS = 27
1 PS/GS : 15 PS + 12 GS = 27
1 MS/GS : 14 MS + 12 GS = 26
1 PS/GS : 15 PS + 12 GS = 27


	Présentation des parents d’élèves élus et résultats des élections
Rentrée sous Vigipirate sécurité renforcée, et protocole sanitaire au niveau socle

	Parents élus : 
5 titulaires : Mme ROQUES, Mme FITAMANT, Mme RATINET, Mme FACHAN, Mme PAQUET
Et 4 suppléants : Mme COHEN, M. DELCOURT, Mme PLOTON, M. WATTEAU
Nombre d’inscrits : 296
Nombre de votants : 200
Nombre de bulletins blancs ou nuls : 15
Nombre de suffrages exprimés : 185
Taux de participation : 67, 57 %

Nombre de sièges à pourvoir : 6

*La date de la réunion pour les représentants de parents d’élèves avec Madame l’Inspectrice aura lieu le 22 novembre. Elle se tiendra à l'école élémentaire Polangis à Joinville de 18h à 19h30.
*En ce qui concerne les conditions de rentrée sous plan Vigipirate Attentat et Protocole sanitaire actuellement situé au niveau socle. 

Les élèves sont accueillis pour des cours en présentiel. Les activités physiques et sportives se déroulent sans restriction, en intérieur comme en extérieur. La limitation du brassage, des regroupements et des réunions n’est pas requise. En revanche, il demeure recommandé :

· un lavage régulier des mains ou la mise à disposition de solutions hydroalcooliques ;

· une aération régulière des locaux (10 minutes toutes les heures) ou la vérification du bon fonctionnement et de l’entretien des systèmes de ventilation mécanique ;

· un nettoyage quotidien et une désinfection régulière des surfaces et points de contact fréquemment touchés.

Le niveau de protocole pourra être modifié en cas de dégradation de la situation sanitaire. La détermination du niveau applicable s’appuiera sur une analyse qualitative (nature et caractéristiques 3 des variants) et quantitative (situation hospitalière notamment) de la situation. En cas de renforcement du protocole (passage au niveau 1 ou 2 par exemple), un délai de mise en œuvre de 10 jours sera recherché.

Le port du masque n’est pas requis pour les adultes en maternelle, sauf si cela est souhaité par les adultes. Le port du masque en intérieur est cependant fortement recommandé, à partir de 6 ans, pour les personnes contacts à risque durant les 7 jours après la survenue du cas confirmé ainsi que pour les cas confirmés durant les 7 jours suivant leur période d’isolement. Il est également recommandé pour les personnes à risque de forme grave.
La restauration scolaire est assurée par les collectivités dans le respect des dispositions réglementaires et des mesures prescrites par le cadre sanitaire applicable à l’école ou l’établissement scolaire.

Une attention particulière est apportée au renouvellement de l’air dans les espaces de restauration et à l’hygiène des mains. Le recours au capteur CO2 est recommandé.

En cas de cas confirmé : 

L’élève ou le personnel cas confirmé ne doit pas se rendre à l’école ou dans l’établissement avant un délai de 7 jours, indépendamment de son statut vaccinal : 
( à partir du début des symptômes pour les cas symptomatiques.
( et à partir du prélèvement positif pour les cas asymptomatiques. 
Si l’élève ou le personnel a toujours de la fièvre au 7ème jour, ce délai est prolongé jusqu’à 48h après la disparition de celle-ci. 

Le retour au sein de l’établissement des cas confirmés n’est pas conditionné par la réalisation d’un test PCR ou antigénique.

L’isolement peut prendre fin au terme de 5 jours si un test antigénique ou PCR est réalisé au 5ème jour et que son résultat est négatif, et en l’absence de symptômes depuis 48h. Lorsque le prélèvement nasopharyngé est difficile ou impossible, un test antigénique par prélèvement nasal peut être réalisé pour les élèves de moins de 12 ans par ou sous la responsabilité d’un pharmacien, d’un médecin ou d’un infirmier.

S’agissant des personnels non vaccinés, ou ne disposant pas d’un schéma vaccinal complet, l’isolement est de 10 jours. Il peut prendre fin au terme de 7 jours si un test antigénique ou PCR est réalisé au 7ème jour et que son résultat est négatif.

Le retour à l’école ou à l’établissement se fait, sous réserve de la poursuite du respect strict des mesures barrières. Conformément aux recommandations des autorités sanitaires, le port du masque en intérieur est fortement recommandé pour les cas confirmés durant les 7 jours suivant leur période d’isolement (pour les adultes).

Les règles de contact-tracing applicables à l’école ou à l’établissement scolaire sont celles arrêtées par les autorités sanitaires pour les adultes et enfants en population générale. Elles sont présentées ci-après.

Suite à la survenue d’un cas confirmé, le directeur d’école ou le chef d’établissement prévient l’ensemble des élèves et leur famille ainsi que les personnels de la classe concernée par tout moyen (affichette, communication via les logiciels ou carnet de vie scolaire, courriel ou courrier) sans préciser l’identité de l’élève ou du personnel concerné.

Cette information mentionne le nom de l’école ou de l’établissement et vaut attestation pour la délivrance gratuite d’un autotest en pharmacie. Une preuve de la scolarisation de l’élève dans l’établissement concerné (livret scolaire, certificat de scolarité…) devra être présentée.

Les personnes en contact avec la personne testée positive à la Covid-19 sont invitées à réaliser un test de dépistage (RT-PCR ou test antigénique ou autotest) deux jours après avoir été prévenues.

Ces règles sont les mêmes pour tous quel que soit l’âge ou le statut vaccinal.



	Règlement intérieur
	Nous procédons à la lecture du règlement intérieur de l’école, modifié selon les recommandations de Madame l’Inspectrice.
Il sera transmis à chaque famille par le biais des cahiers de liaison pour être lu et signé.
Le règlement intérieur de l’école est voté à l’unanimité.


	Résultats aux évaluations nationales CP/CE1


	En ce qui concerne le Français dans les évaluations nationales de CP qui ont eu lieu à la rentrée, il apparaît que la compétence de reconnaissance des lettres a été moins bien réussie, ainsi que dans une moindre mesure, la compréhension des mots lus par l’enseignant.
En mathématiques, c’est la résolution de problèmes qui a posé difficulté, mais au même niveau que celui de la Circonscription dans son ensemble, ainsi que la compétence associer un nombre à une position, à un niveau supérieur cette fois.

Il est à noter que les évaluations transmises proviennent d’une seule école et que la majorité des élèves qui partent en CP de notre maternelle intègrent les écoles privées de Montalembert et Albert DE MUN. D’autre part, les évaluations transmises sont représentatives d’un ensemble d’élèves venant de plusieurs maternelles de la Circonscription ou d’autres communes.
Nous allons donc vous présenter les dispositifs en faveur des élèves dans un premier temps, ainsi que les axes que l’école dans son ensemble travaille dans le cadre du projet d’école afin de pallier à ces difficultés pour les 3 ans à venir.



	Dispositif en faveur des élèves
	Nous présentons tout d’abord les dispositifs pour les élèves à besoins éducatifs particuliers dans l’école :

*APC : activités pédagogiques complémentaires : elles s’adressent aux élèves pour lesquels l’équipe pédagogique décèle des besoins. Nous proposons, sur le temps de la restauration, des temps de 40 minutes à destination de 3 à 4 élèves maximum, sur des compétences langagières, le graphisme, les jeux mathématiques, la connaissance du principe alphabétique.
Ces temps ont lieu 2 fois par semaine, et sont en général proposés jusqu’à la fin de l’année scolaire. Ils ont débuté fin septembre, le 19/09/22.
Les APC ont concerné  22 élèves dans l’école en Période 1.
*élèves ayant une notification MDPH : nous accueillons 3 élèves, qui bénéficient de la présence d’une AESH, Alexandra DESHOUX. Elle est présente sur l’école toute la semaine. Elle se partage entre 1 élève en GS, 1 autre en MS et 1 élève en GS actuellement absent. 

Trois autres élèves : 2 en PS et 1 MS, sont en cours de notification auprès de la MDPH.

*lutte contre l’absentéisme : nous faisons régulièrement des points sur les absences éventuelles des élèves (en semaine et toutes les fins de mois). Les absences doivent être justifiées à partir de 4 demi-journées d’absence dans le mois. 

Le certificat médical est exigible lorsque l’élève a une maladie contagieuse. Il est exigible au retour de l’enfant, donc il est demandé de faire attention à ce sujet et de ne pas emmener son enfant à l’école avant le retour préconisé.

De même, il est demandé de ne pas emmener son enfant lorsqu’il a de la fièvre, surtout dans les circonstances actuelles, et de consulter son docteur afin de prévenir toute contagion.



	Présentation des projets de l’année 2022/2023

	*Projet d’école : le projet d’école a été validé en juin 2020 par l’Inspection et a reçu un avis très favorable. Il est valable pour les 3 ans à venir : 2021-2024.

3 axes ont été définis, en Français, mathématiques et ouverture sur le monde :

AXE 1 mathématiques : La construction du nombre / ouvrir l’accès à tous les apprentissages par les savoirs fondamentaux :
 1.Résoudre des problèmes en manipulant, en verbalisant et en représentant

étapes formalisées : 
-Progressivité, harmonisation des démarches et des outils et connaissances pour les 3 niveaux, 
-formaliser une démarche commune autour de manipuler, verbaliser, représenter.

AXE 2 Français : OUVRIR L’ACCES A TOUS LES APPRENTISSAGES PAR LES SAVOIRS FONDAMENTAUX / se préparer à lire et à écrire :
Reconnaître les lettres et les sons qu’elles produisent. Progressivité autour des outils et démarches : prendre conscience de l’unité mot, manipulation des syllabes, puis des phonèmes, de la PS à la GS. L’école suivra de plus cette année un module de formation spécifique dit en « Constellation » sur les domaines abordés afin de définir des axes d’amélioration et des progressions sur l’enseignement du vocabulaire en classe.
AXE 3 :  axe « climat scolaire » : FORMER DES CITOYENS ECLAIRES ET SOLIDAIRES

3 modules : 

1.Education au développement durable : aménagement des espaces extérieurs avec aménagement d’un jardin potager et d’un espace de motricité. Grâce à l’intervention rapide des services de la mairie nous avons pu mettre en place les jardinières que nous exploitons, classe par classe, sur l’année. Nous nous appuyons pour ce faire sur les compétences de la jardinière du Petit Potager Urbain, qui nous permet de suivre le cycle de vie des feuilles, des plantes que nous suivons de la graine à la floraison et jusqu’au fruit, et de leur prodiguer les soins nécessaires à leur croissance et de pouvoir les récolter. Ces séances sont exclusivement payées grâce aux dons des parents à la Coopérative de l’école. Le service départemental Marne et Bois nous a aussi fourni des bacs de compost.
Nous sommes donc dans l’optique de mettre en place, conformément au projet EDD de l’école pour lequel nous avons obtenu la labellisation niveau 1 en juin 2022, un système de développement durable où chaque étape utilise le recyclage et permet de fonctionner dans un circuit autonome : recyclage des feuilles mortes, utilisables dans le compost, qui recycle lui-même nos déchets, afin d’être réutilisés comme fertilisants du sol, et de faire croître les plantes -de manière écologique et durable. Nous espérons à terme pouvoir utiliser les jardinières devant les classes 3 et 4, et peut-être la cuisine, et installer plusieurs conteneurs à eau dans l’école. 

Nous sommes aussi dans une optique de réduction des déchets plastique (verres ou gourdes d’eau), et du gaspillage (cartons réutilisés en arts plastiques et pour le compost, extinction des lumières, réduction de l’utilisation du papier et tri du papier, utilisation de papier recyclable, recyclage des cartouches d’encre ou des bouchons,..)
Nous utilisons donc les gestes citoyens suivants :
-Tri des déchets : utilisation des composteurs par les élèves (déchets verts et alimentaires) /Mise en place du tri du papier dans les classes

-sensibilisation aux gestes éco-citoyens (fermer les portes, éteindre la lumière, récupérer les eaux de pluie...)

-installation d’un espace à insectes, en  commun avec le CDL.
-sorties scolaires : visite de la Ferme St Hilliers (animaux et potager) en fin d’année ou venue d’une à l’école, travail avec l’école Dubreuil..
-communications auprès des parents et des partenaires (rédaction d’affiches, d’informations dans les cahiers...) sur ce qui est fait dans l’école.

2. toujours dans le Module AXE « CLIMAT SCOLAIRE » : ouvrir à tous les élèves des expériences artistiques : autour de la mise en place d’un projet chorale en partenariat avec les CMR : projet de travail de l’expression vocale avec la présentation d’une chorale aux classes puis aux parents, probablement pour la fête de l’école en fin d’année. Nous ferons une demande de subvention auprès de l’OCCE et/ou de la DSDEN afin de financer l’intervention d’un musicien des CMR, Conservatoires de Musique Régionaux. 
3. module autour de la CNV : Mettre en œuvre une technique de communication pour favoriser le respect mutuel dans les relations entre les élèves et au sein de la communauté éducative, selon les recherches et la méthode établie par Marshall ROSENBERG. Les adultes de l’école sont bien sûr concernés, et devaient être formés à cette technique dans les 3 ans à venir, enseignantes comme personnel de mairie.

A ce sujet, je n’ai pas eu de réponse positive concernant le financement de la formation, qui devait notamment se faire auprès de la DAFOR au Rectorat, mais le 1er degré n’est pas concerné par ces financements, tout comme l’OCCE, qui ne peut pas financer la formation d’adultes, ou la mairie, dont la subvention ne suffit pas pour le montant global de la formation. Une solution serait qu’une enseignante de l’école se forme individuellement afin de pouvoir diffuser la formation aux collègues à terme. 
*Fin du point sur les projets dans l’année :
-début d’année : interventions en anglais 2 fois par semaine depuis le 3 octobre, et activité natation du 5/12/22 au 10/02/23 (8 séances), en 2 groupes par semaine, pour les GS :
-lundi 15h05-15h45 : cl 1, 2, 4

-mardi 14h55-15h35 : cl 5 et 6.

-projet Portes Ouvertes le 15 décembre prochain, si les conditions sanitaires le permettent, avec l’exposition prévue ce même jour des travaux des enfants, cette année autour du thème de la récupération et des couleurs bleu-blanc-or-argent... Au programme : visite de l’exposition de l’école et des classes, échange avec les enseignantes autour de friandises de Noël dans les classes, ainsi que remise des cadeaux des enfants à leurs parents.
-le Centre de Loisirs sera également présent et investira le préau, les dortoirs et le réfectoire pour proposer des activités aux enfants (projections de photos, peinture, ateliers scientifiques…)
A ce sujet, les parents posent la question à Mme DELANNET de l’éventualité d’utiliser l’école un samedi matin. Mme DELANNET répond que les parents doivent alors se rapprocher de la Maison des Associations afin de louer une partie de l’école, dans la mesure où les enseignantes ne seront pas présentes le samedi matin 10 décembre. Elle ajoute cependant que cette formule pourrait sembler bizarre, car en général les fêtes se font sur l’école, avec le décor des enfants, et à partir de là l’Association des parents s’associe à l’équipe pédagogique, et à l’objectif pédagogique de l’équipe enseignante.

Les parents répondent que les années covid ne leur ont pas permis de connaître les Journées Portes Ouvertes. Avec la volonté de bien faire, ils demandent comment ils peuvent intervenir pour s’associer à la fête de Noël de cette année. Il est donc convenu que les parents s’associeront volontiers à la fête du 15 décembre et interviendront pour proposer un stand maquillage. Ils offriront également à cette occasion des chocolats aux enfants de l’école.
La possibilité d’organiser d’autres événements comme une fête de printemps est aussi évoquée. Les parents pensent à l’organisation d’une bourse aux livres à l’occasion d’un prochain événement.
· Fête d’école prévue le 27/05/2020.


	Dispositif de lutte contre le harcèlement scolaire


	Selon la loi promulguée le 2 mars 2022, le harcèlement scolaire est un délit, désormais puni par la loi. D’après ce nouvel article 222-33-2-3 du code pénal, constituent un harcèlement scolaire les faits de harcèlement moral définis aux quatre premiers alinéas de l’article 222-33-2- 2 (le harcèlement commis par une ou plusieurs personnes) lorsqu’ils sont commis à l’encontre d’un élève par toute personne étudiant ou exerçant une activité professionnelle au sein du même établissement d’enseignement
Cette loi impose que l’ensemble des personnels du service public à la formation des faits de harcèlement, ce qui a été fait sur la Circonscription par Madame l’Inspectrice Alexandra POUGET. Nous avons eu également une formation sur le programme pHARe, qui est un renforcement des moyens déployés pour prévenir le harcèlement à l'école et dans les établissements. Il est généralisé à la rentrée 2021 sur tout le territoire. Nous avons rédigé un avenant au projet d’école dans cette optique.
La prévention du harcèlement à l’école passe par les piliers de sensibilisation de la communauté éducative pour prévenir, former et prendre en charge les situations de harcèlement. L’école s’appuie sur les piliers suivants : 

*piliers de la prévention :

Les piliers co-éducation, les élèves acteurs de la prévention et qualité de vie à l’école sont utilisés par l’équipe pédagogique pour prévenir en amont des sources de conflits éventuelles. L’école s’appuie sur 3 piliers en particulier :

-la co-éducation : sensibilisation et information de la communauté éducative du fonctionnement global de l’école et du règlement des conflits (rv individuels avec les parents, réunion des nouveaux parents, réunion de rentrée dans les classes, et diffusion des informations à la suite des Conseil de cycles tout au long de l’année : communication sur l’avenant et la posture de l’école à ce sujet, élaboration d’un protocole et communication au sujet des situations aux parents concernés. Utilisation de courrier, mise en place du Café des parents, rencontres régulières avec les parents délégués.)

-Les élèves sont acteurs de la prévention : sensibilisation des élèves de façon régulière et sur le long terme, discussions régulières sur les règles de vie et formalisation ensemble, harmonisation sur toute l’école, lectures sur le vivre ensemble à partir des écrits de Françoise DOLTO sur le harcèlement et la différence, mise en œuvre  progressive de pistes sur la CNV dans quelques classes, mise en scène de situations de conflits et comment les résoudre, utilisation des débats philo avec les GS. 

-la qualité de vie à l’école : les parents et leurs enfants bénéficient de 3 modalités d’accueil différentes à leur arrivée à l’école ((rv individuels avec les parents, réunion des nouveaux parents, réunion de rentrée dans les classes) et diffusion des informations concernant l’école dans sa globalité par le biais d’un padlet, complétées par de nombreuses informations sur l’école tout au long de l’année.

*Protocole de traitement de situation de harcèlement :

 On suivra les étapes préconisées par le programme PHARE  en étapes :

-détecter les situations, 
-expliciter les situations, 
-suivre le protocole lors d’une situation de crise, 
-identifier les partenaires, 
-faire les retours aux personnes concernées, et assurer le suivi post-événement.

	Exercices de sécurité et présentation du PPMS


	L’exercice de sécurité incendie : 

Ils sont au nombre de 3 dans l’année, et le 1er a eu lieu le 29/09/2021 à 9h15.
Adultes et enfants étaient prévenus. Il s’est bien déroulé, toutes les alarmes ont fonctionné, et le temps de sortie et de comptage a été enregistré. Nous avons défini la zone du square du Petit Vin Blanc comme refuge en cas de feu généralisé dans l’école.
Lors du prochain exercice, seuls les adultes seront prévenus.

Le PPMS : il existe à ce propos deux documents : le PPMS « attentats-intrusion » et le PPMS « risques majeurs ». Ils ont été réactualisés et communiqués à l’Inspection. 

Un exercice PPMS « attentat-intrusion » est prévu avant le 30 novembre 2022. Les familles recevront un mot explicatif à ce sujet très bientôt.
Concernant les enfants, il n’est pas annoncé comme tel, mais comme un événement qui nécessite de se cacher. Il dure 20 à 30 minutes en moyenne.



	Le protocole de transition scolaire-périscolaire


	Le document est transmis pour lecture aux parents.

	La charte des Atsems
	Ce document formalise les objectifs du travail des ATSEM, leur champ d’intervention et les modalités de collaboration, que nous respectons à l’école. La charte sera transmise aux parents d’élèves.

La charte existe que la communauté éducative soit informée de la nature des tâches des ATSEMs et de l’importance de leur travail au quotidien, dans les classes et dans l’école en général, en matière d’hygiène et d’accompagnement des enfants en continu dans la journée.

	Plan de continuité pédagogique


	Dispositif continuité pédagogique : sera mis en place soit en cas de réduction des capacités d’accueil de l’école, soit en cas de fermeture ponctuelle et temporaire de classe.

Equipement, contenu, organisation :

Organisation générale :

-plan continuité pédagogique préparé, 

-cours en présence ou à distance, sauf en cas de fermeture, 

-le nombre d’heures en cours en présentiel ne peut être inférieur à 50% du temps, 

-égalité de traitement, 

-recensement outils numériques / utilisation des messageries par toutes les classes, -évaluation des progressions au terme de la période de continuité pédagogique.

*Des conseils seront donnés aux parents sur : 

1) Organisation pour l’élève :

-aide organisation du temps de l’enfant (ritualiser les temps, utilisation de plannings et calendrier, découvrir/jouer/ faire seul... )
2) Contenus :

> formalisation d’un EDT pour chaque niveau prévu.
-aide à organiser activités et espace : activités sur le langage, mémoire, résoudre des problèmes et les capacités motrices. Choisir un espace dédié, sans écrans. Activités de graphisme, lecture quotidienne, comptine numérique, et phonétique, dénombrer et réaliser des collections, jeux constructions, puzzles, images séquentielles. Compléter le cahier de vie en présentant une activité réalisée à la maison.

3) Equipement :

-aide pour utiliser supports adaptés à l’âge : supports habituels de l’école, + outils numériques si possible, exercices avec présentation ludique, tout en limitant le temps d’exposition aux écrans. Les parents peuvent filmer et photographier et les transmettre à l’enseignante.
> un recensement des outils informatiques est prévu pour l’ensemble des familles.

*En cas de fermeture totale, 3 leviers seront utilisés :

Maintien des liens avec les élèves, le partage des contenus, l’accompagnement des familles.


	Question des parents d’élèves


	-Sécurité autour de l’école : quid de la rénovation/surélévation de la grille + caméra :

Les grilles viennent d’être remplacées aux vacances d’automne et la caméra de surveillance sera posée la semaine prochaine, dans la loge et dans le bureau de la directrice. En ce qui concerne la visibilité de la cour, des plantes touffues permettront de végétaliser davantage les grilles et les rendront plus hermétiques à la vue. Les plantations auront lieu probablement au printemps. Concernant la pose d’un bouton molleté à l’entrée de l’école, M REVUELTA est missionné chaque mois pour noter les travaux à effectuer et réaliser leur suivi, tout au long de l’année.
-Fête de Noël le samedi 10/12 matin : les échanges sont retranscrits plus haut.
-Communication autour de l’intérêt des classes petits/grands : 
l’équipe enseignante signale les nécessités de regroupement ou de répartition en fonction des effectifs, et notamment chez les PS et les GS cette année. De manière générale, on peut constater que ce type de répartition dans les écoles a tendance à s’accroître, notamment parce que l’organisation en doubles niveaux peut s’avérer très riche. Mme TERRADE signale aussi les triples niveaux dans les milieux ruraux, où il n’est pas rare de trouver des Petits, des Moyens et des Grands dans la même classe. Mme PLOTON demande de résumer en 3 points les avantages des doubles niveaux tels qu’ils se pratiquent à l’école. Mme FOUARGE répond que l’on peut citer une autonomie accru, une vraie émulation entre les enfants de différents niveaux, et les apprentissages individualisés l’après-midi, comme les Grands peuvent se trouver en groupes de 11 à 14 exclusivement avec l’enseignante, ce qui est un grand avantage pour eux.
-Les notes de février et de fin d’année : pourraient-elles être remises en main propre avec un court échange avec les parents pour les contextualiser ? Nous avons eu des retours que les notes de fin d’année ont surpris les parents et qu’elles peuvent suivre les enfants, par ex dans la candidature aux écoles privées. : 
Les parents bénéficient de rv tout au long de l’année, à leur demande ou sur la demande de l’enseignante. Egalement si la situation le nécessite, l’enseignante n’hésite pas à prendre rv avec les parents. Les carnets seront en effet rendus en main propre aux parents au cours de rv individuels lors de leur remise.
-Impact de la hausse des prix des matières premières sur l'équilibre nutritionnel des repas de la cantine (pause méridienne et goûter) : impression des parents d'une augmentation /persistance de produits très transformés et très riches en sucre. :
Madame DELANNET répond qu’après comparaison avec des menus d’autres collectivités, il apparaît que ce sont les mêmes. La proposition de pizzas ou de frites est limitée, et ne constitue pas la majorité de la composition des menus proposés à l’école. En ce qui concerne les goûters c’est la commune qui les fournit en maternelle, et elle se fournit aussi auprès de boulangers de Nogent, lorsque cela est possible. En élémentaire, ce sont les familles qui fournissent les goûters, et lorsqu’on regarde les photos des goûters dans les sacs, on ne comprend pas les remarques des parents. 

Les menus et les goûters sont élaborés avec une diététicienne avec les parents en Commission. Il y a d’ailleurs eu beaucoup de propositions variées - certaines ont été enlevées, comme l’offre de pain aux noix, qui ne plaît pas aux enfants. Il faut savoir que le nombre d’enfants présents le soir est très élevé, jusqu’à 80 enfants ou plus : les enfants sont très nombreux.  
Concernant les menus plus précisément, il y a une particularité à Nogent : quand un légume est présenté il y a un féculent, pour pallier aux menus végétariens. 
Enfin il a été remonté globalement qu’en maternelle les enfants mangent bien, et moins bien en élémentaire. 

En effet il y a des transmissions régulières entre les animateurs et les responsables en mairie, et les problèmes sont remontés dès que nécessaire. En maternelle cela se passe plutôt bien et les remontées sont positives. 
La visibilité des parents élus est également évoquée, notamment à la suite des échanges concernant les organisations de fêtes sur l’école. Il est rappelé qu’il faut profiter de la visibilité de la vitrine des parents élus pour communiquer avec les parents de l’école. Les parents demandent à avoir les dates de Conseil d’école en amont afin de pouvoir consulter les parents d’élèves auparavant. 

A ce sujet, il est convenu que la date du 1er Conseil d’école sera communiquée lors de la réunion du bureau des élections. L’on peut aussi se souvenir que cette date intervient obligatoirement dans les 30 jours après les élections de parents d’élèves. L’affiche de consultation des parents pourrait être présentée un mois avant les Conseils d’école et via les adresses mails des parents qui ont donné leurs adresses aux parents élus. 

Les dates des prochains Conseils d’école sont communiquées aux parents : les 7 mars et 31 mai prochain.



	Compte-rendu de la coopérative scolaire


	Bilan de l’année 2022/2023 : 

-Les comptes ont été clôturés le 31/08/2022 et ont été approuvés et signés le        22/09/22 par Mmes PRESTI et REJANT.  
-Voici le bilan de la coopérative de l’an dernier : nous avons dépensé 6200 euros pour payer l’intervenante en jardinage dans le cadre du projet EDD, les cadeaux de Noël (jeux éducatifs et jouets pour les classes) et le goûter de la fête de Noël, le spectacle de Noël, l’animation LEGO, la venue du musée en herbe. Nous avons perçu une subvention de la mairie de 650 euros et une partie des recettes de la fête de l’école de 500 euros de la part de l’Association des parents d’élèves. 
-Il restait en banque 2840 euros. Avec les sommes perçues lors du 1er appel de coopérative en banque (autour de 4000 euros), nous avons un total de 6840 euros en banque.
La coopérative fonctionne grâce :

-aux participations des parents : dons à la coopérative scolaire, bénéfices de la vente des photos et manifestations organisées par l’association de parents d’élèves : vente de livres, bourse aux jouets, fête de l’école…
-aux subventions municipales et départementales.

-elle sert à l’école pour acheter du matériel pour les classes (jeux, matériel activités artistiques, etc.) ; financer des spectacles – comme celui de Noël- ; payer des intervenants comme l’an dernier, notre intervenante en jardinage et bientôt en chorale pour les classes de l’école, l’intervention d’intervenants culturels (kapla, musée en herbe, etc.)

Cette rentrée nous prévoyons les dépenses suivantes :

-achat de matériel de décoration pour la période de Noël
-achat de jeux offerts aux enfants et des éléments du goûter pour la fête de Noël dans les classes (brioches et chocolat chaud)

-nous prévoyons également l’achat de matériel en EPS et de matériel d’affichage en Français et mathématiques : grands alphabets, bandes numériques.

-ainsi que l’achat des friandises pour la fête Portes Ouvertes du 15 décembre (jus, papillotes, clémentines, petits gâteaux).

-concernant les sorties/interventions à l’école, nous avons pu organiser :

>sorties prévues à la Bibliothèque Cavanna, pour lectures et échanges autour des albums et thèmes abordés, à partir de décembre 2022.

>les sorties à la MABA en cours d’organisation.

>le spectacle de Noël sera réservé pour décembre en principe.
  

	Point sur les travaux


	L’observation régulière des travaux à mener sera prise en charge par M. REVUELTA des services techniques de la mairie.  IL est déjà venu à deux reprises à l’école et j’ai pu lui faire part jeudi 3 novembre dernier des demandes prioritaires, comme la fermeture d’une fenêtre du dortoir N°1, la dalle qui se soulève près des toilettes, les rideaux non occultants en cl 4, la barre de seuil manquante entre la cuisine et la cantine.
Je fais un rappel des demandes de travaux effectuées ces deux dernières années : réfection totale du préau, des grandes toilettes, du 2e couloir du bâtiment central, de la structure de jeux dans la cour, et enfin peinture et pose de grilles festonnées sur l’ancien grillage de l’école, réfection des murets et pose de grandes portes sécurisées et réhaussées (selon les recommandations du commissariat de Nogent-sur-Marne). L’alarme-intrusion a été réactualisée l’été 2022, à la suite de l’installation de la nouvelle téléphonie dans toute l’école. La pose de la caméra de surveillance au grand portail commencera bientôt. 


	Clôture de la séance

	La séance se termine à 20h15. 

Mme Stéphanie FOUARGE.
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